

青山绕绿水 乡村美如画

马鞍山“建设美丽家园,推进全域环境整治提升”侧记



昔日的泥巴路变成水泥路,旱厕被公厕所替代……6月8日,谈起村庄的变化,马鞍山市含山县环峰镇黄泥塘村村民甘荣合说:“路宽了,村庄干净了,环境也好了,日子也红火了!”

“其实,黄泥塘村的变化只是我市全域环境整治初见成效的一个缩影。”马鞍山市文明办副主任王选京说,今年1月以来,该市全面开展文明创建“四整治四提升”行动,以“清垃圾、清杂物、净化水体、绿化家园”为主要内容,推进全域环境整治,打造全国文明城市升级版。如今,马鞍山市各县的农村面貌、农村生活和乡风文明正在发生可喜的变化。

爱护环境成自觉

“户分类、村收集、镇运转、县处理。”和县市容局局长何伦友说,他们在农村垃圾治理工作上探索出一条“长洁久美”的常态化机制,帮助乡镇建立指挥中心和垃圾收运处置体系,每日清运各个乡镇垃圾达250余吨。这一做法不仅深得民心,还受到国家住建部肯定。日前,和县被列入全国首批农村生活垃圾分类和资源化利用示范县。

“在政府引导下,爱护环境成为村民自觉行动。”和县凤台村党总支副书记陶永跃说。在当涂县姑孰镇灵虚村新民自然村,一位妇女曾将宝宝用过的尿布湿扔在路边,党员朱荣灵看到后,主动上前将尿布湿捡起,放入垃圾箱内。此后,乱扔垃圾现象明显好转。

农民住进“别墅村”

“我们呼吸着农村的空气,过着城里人一样的生活。”说这句话时,一种幸福的喜悦洋溢在吉海芳的脸上。吉海芳家住马鞍山市当涂县太白镇永宁行政村胡家中心村,她家是一幢楼上楼下的别

墅楼。“土地流转出去后,村民大多做起了生意,也有的人去工厂上班。”吉海芳说,胡家中心村住户分别来自三个自然村,在镇政府建设美丽乡村的政策感召下,130户人家都住进别墅楼,胡家中心村成了名副其实的别墅村。

文明乡风敬好人

环境变美,生活富裕,农民的精神文化生活也发生了变化。甘荣合是含山县黄泥塘舞蹈队的领队,她说:以前大家农闲时总是靠打麻将打发时间,自从村里有了农民文化广场,妇女们傍晚都跳起广场舞。如今这支黄泥塘舞蹈队不仅在环峰镇小有名气,还经常参加县里一些文艺演出。

“物质的变化,带来的是文明乡风的转变。”据马鞍山市文明办负责人介绍,如今,摒弃陋习,移风易俗,在该市已经成为新风尚;助人为乐、孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献的好人好事也层出不穷。目前,该市共推选产生“中国好人”74人,“安徽好人”44人,“马鞍山好人”280人。

■ 记者 张发平

龙井茶铅超标,花生酥发霉

安徽9批次食品抽检不合格

星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 6月15日,安徽省食药监局发布最新一期《每周质量报告》,在抽检的242批次样品中,经检验,233批次样品合格,9批次不合格。

省食药监局本次共抽检了茶叶及其相关制品、糕点、粮食加工品和食用油、油脂及其制品等4类食品242批次样品,均发现了不合格食品。在抽检的54批次糕点中,有5批次不合格。分别是六安好上市超市有限公司经销的,标称霍山华冠食品有限公司生产的3批次绿豆蒸糕(芝麻味)、(葡萄味),均检出菌落总数超标。镜湖区杨子便利超市经销的,标称芜湖市欣然食品有限公司生产的芝麻花生酥;怀宁县高河永丰超市经销的,标称安庆市陈光明食品有限责任公司生产的墨子酥,霉菌超标。怀宁县永丰超市有限公司步行街百货店经销的,标称安庆市陈光明食品有限责任公司生产的黑麻酥糖,酸

价(以脂肪计)超标。

茶叶及其相关制品有2批次不合格,分别是安徽绿篮子超市有限责任公司东方名城店经销的,标称安徽蝠牌生态茶业有限公司生产的六安瓜片(长寿特级),草甘膦超标。枞阳县好又多商贸有限责任公司经销的,标称安徽省芜湖清福茶业有限公司生产的龙井茶,铅(以Pb计)超标。粮食加工品和食用油、油脂及其制品各有1批次不合格,即濉溪县天康食品有限公司生产的富强粉,检出有过氧化苯甲酰。安徽省徽风皖韵特产超市有限公司经销的,标称全椒县广平油脂有限公司生产的纯质麻油,酸值(KOH)复检仍然超标。

目前,上述抽检不合格产品,安徽省食药监局已要求生产经营企业所在地食药监管部门,责令企业及时采取下架、召回等措施。同时提醒消费者,如在市场上发现上述不合格产品请拨打“12331”热线电话进行投诉或举报。

听着发电机的轰鸣做手术

央视关注,南苏丹人民向这位安徽医生竖起大拇指

星报讯(杜昌勇 陈旭 记者 李皖婷) 6月12日,中央电视台国际频道《华人世界》栏目对安徽省第五批援南苏丹医疗队作了题为《听着发电机声响做手术,一个小时剔除12厘米肌瘤组织》报道,讲述安徽省医疗队妇产科医生周曙光在南苏丹朱巴教学医院里,在中途断电、无纱布等恶劣的条件下,成功为当地患者做手术的事迹。他不仅让央视关注,也让南苏丹人民竖起了大拇指。

今年5月初,安徽籍妇产科医生周曙光跟随中国第五批援南苏丹医疗队离开祖国,来到了首都朱巴教学医院,开始了为期一年的援外医疗工作。5月22日上午,当地见习医生告诉周曙光和另一名安徽妇产科医生孙传名,有位36岁女性患者想做手术。询问病史得知,患者为多发性子宫肌瘤,血常规提示中度贫血。朱巴教学医院设备简陋,抽血只能查血常规,关于乙肝、艾滋病等传染病筛查都查不了。医源性感染怎么办?没电怎么办?充分考虑到各种可能突发的情况后,他们决定5月26日手术。26日,快到十点半,突然听到柴油机发电的轰鸣声,两人条件反射似的跑回病房,把患者拉到手术室。由于当地医疗资源极度短缺,术中经历了无吸引器、无纱布、缝线不够、电刀不工作、中途断电等小插曲,但都迎刃而解,剥出一个呈两页状的直径约12厘米的肌瘤组织。

当手术结束,当地的医生向他们竖起大拇指说:“Chinese doctors are good!(中国医生太棒了)”。周曙光说,这一刻他觉得所有的付出都值得了。

我省出台“十三五”结核病防治规划

星报讯(徐晓敏 记者 李皖婷) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者昨日获悉,我省出台《“十三五”安徽省结核病防治规划》,到2020年,全省肺结核发病率将下降到58/10万以下。

按照规划,我省将推进结核病患者家庭医生签约服务制度,逐步实现结核病患者全疗程信息化管理,及时掌握肺结核患者登记、诊断治疗和随访复查等情况。安全有效、价格合理的抗结核药品将按规定纳入基本医保基金支付范围。逐步将肺结核纳入基本医疗保险门诊特殊病种支付范围。对符合条件的贫困结核病患者,有关部门将及时给予相应治疗和救助,防止因病返贫致贫。

原宁国市委常委、常务副市长刘发明受贿案一审开庭

星报讯(雷梅洁 记者 曹开发) 6月14日,旌德县人民法院公开开庭审理了宁国市委原常委、常务副市长刘发明涉嫌受贿罪一案。公诉机关指控,2008年至2016年,被告人刘发明在担任宁国市港口镇党委书记、宁国市开发区管委会主任、宁国市副市长、市委常委、常务副市长期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物共计人民币319.9万元、购物卡22.1万元、美元1.778万元、港币10万元,应当以受贿罪追究其刑事责任。最后法庭宣布休庭,择期宣判。

中央媒体看安徽

好机制筑起铜陵基层团组织“桥头堡”

据《中国青年报》6月15日头版头条报道 近日,团安徽省委铜陵市委联合铜陵市委组织部共同下发《关于做好全市基层团组织换届工作的通知》,通过5项举措大力加强乡镇(社区)基层团组织建设和在该市义安区开展试点。这份充满改革精神的文件,除了规定村级团支部书记每月享受350元的补贴外,还为基层团干提供了成长平台与上升通道,同时确保他们在工作中享受到相应的政治待遇。

“在乡镇、社区安排由财政供养人员专门从事共青团工作,确保基层团组织有人干事,能干成事,充分发挥乡镇、社区团组织凝聚服务团员青年的‘桥头堡’作用。”团铜陵市委书记李波说。2016年下半年,铜陵市义安区8个乡镇团委陆续完成换届选举工作,按“1+3+X”模式配备了新一届乡镇团委班子,共有70名委员,其中69名为大专以上学历,乡镇团委书记平均29岁,班子年龄结构得到优化,整体素质增强。团铜陵市委联合铜陵市

委组织部出台的文件中,对团干部的政治待遇作出了明确规定。乡镇团委书记中表现优秀的年轻公务员,可列入乡镇党政班子成员和乡镇副科级后备干部人选,在党政班子职位空缺时,优先考虑使用。乡镇团委书记在乡镇党委政府换届时,可列入班子成员后备人选。村(社区)团组织负责人作为村(社区)两委后备干部,将受到重点培养,在村(社区)两委班子换届时优先考虑使用。

2017年伊始,团义安区委开始实行清单工作法,要求下属的25个直属团(工)委自主上报不少于16项的全年重点工作清单,并据此与各基层团委签订目标责任书。“考评是手段而不是目的,我们希望通过考评,让全区基层团组织能够树立争先创优的使命感和责任感,推动全区团的工作良性循环。”团区委副书记叶刚对记者说,团区委刚刚对第一季度的工作进行督查,25个基层团委设定的第一季度目标全部完成。